

ЕПАРХІАЛЬНАЯ ХРОНИКА.

По поводу замѣтки «о кандидатахъ на всероссійскій церковный соборъ». Въ № 3 Тоб. Епарх. Вѣд. священникъ Россійскій, откликаясь на призывъ одного изъ іереевъ—объявить гласно о достойныхъ кандидатахъ на предстоящій соборъ, предлагаетъ отцамъ своего благочинія подать голосъ въ пользу мѣстнаго о. благочиннаго священника Виктора Ягодинскаго. Для нѣкоторыхъ, пожалуй, покажется, что о. Россійскій желаетъ польстить о. Ягодинскому, но я, со стороны, могу завѣрить въ честности и прямодушіи о. Россійскаго, не будучи ни мало съ нимъ знакомъ. Да, авторъ краткой и въ тоже время многозначущей замѣтки тысячу разъ правъ!

Много мнѣ доводилось видѣть на свѣтѣ людей высокообразованныхъ, образованныхъ, полуобразованныхъ и вовсе неученыхъ; со многими приходилось соприкасаться на служебныхъ поприщахъ, еще болѣе встрѣчаль всякихъ благочинныхъ, но, положи руку на сердце, скажу прямо, откровенно, отъ души, что подобныхъ о. Ягодинскому лицъ встрѣчается на свѣтѣ такъ мало, какъ драгоценныхъ камней. Чѣмъ же особеннымъ выдается о. Викторъ? На первый взглядъ—ничѣмъ особеннымъ, это—заурядный батюшка: тихій, кроткій, вѣжливый, гостепріимный, получившій среднее образованіе и, кажется, по второму разряду; онъ не любитъ хвалиться своимъ знаніемъ, опытностью; нѣтъ въ немъ зависти, нѣтъ и поползновеній поставить на свое; онъ чуждъ тѣхъ приемовъ, коими тонко и ясно даютъ понять, что ты—„подчиненный“, а предъ тобою—„начальствующій“. Однакожъ о. В. покажется зауряднымъ только на первый поверхностный взглядъ. Чѣмъ дольше будешь всматриваться въ эту личность, тѣмъ болѣе и болѣе послѣдняя будетъ предъ тобою возвышаться. Самое уже его смиреніе, любвеобиліе, тактъ и малоглаголаніе говорить сами за себя, за прекрасныя качества его золотой души. А вѣдь это такое сокровище, предъ которымъ меркнетъ и академическое внѣшнее образованіе, разъ оно лишено внутренняго—сокровенного образованія.

Мнѣ нѣтъ нужды ни льстить о. Ягодинскому, ни умалчивать объ немъ, какъ наидостойнѣйшемъ. Въ его благочиніи я прослужилъ около трехъ мѣсяцевъ, видѣлся съ нимъ не болѣе трехъ—четырехъ разъ, но и того слишкомъ довольно, чтобы оцѣнить его по достоин-

ству. Тусклое зеркало плохо отражаетъ въ себѣ предметы, долго и упорно надо въ него всматриваться, дабы различить кой-что, не то—зеркало чистое: въ немъ видно все сразу, съ одного внимательного взгляда... Въ настоящее время я нахожусь далеко—далеко отъ почтеннѣйшаго іероя о. Виктора—въ иномъ уѣздѣ и благочинії (сотни за три верстъ), всетаки считаю своею священною обязанностю испросить у него извиненія, если, паче чаянія, наши похвалы принесутъ ему скорбь и душевныя страданія, а это, судя по его характеру, вполнѣ возможно... Ну, что же... Потерпите. Вѣдь надо-же кому либо указывать на хорошія личности, иначе мы никогда и никого не изберемъ. Будьте вы не такимъ, каковъ на самомъ дѣлѣ, тогда обѣ васъ не вспомянули бы добромъ не только дальніе, но и близніе...

Дай Богъ болѣе такихъ кандидатовъ, какъ о. Ягодинскій! Но вотъ горе: такія отмѣнныя лица очень рѣдко изъявляютъ свое согласіе на оказываемую имъ честь быть полномочными, да еще отъ лица цѣлой епархіи и къ тому же—на всероссійской церк. соборъ. Ихъ необходимо упрашивать и... цѣлымъ скопомъ о.о.іереевъ и, при всемъ томъ, результатъ выйдетъ сомнительный... А принуждать... не разумно. Трудная вещь — выборъ на отвѣтственный постъ.—Тутъ нужно серьезное дѣло, а не краснобайство отъ кандидатовъ.

Священникъ *П. Закомельскій*.

Объ избраніи кандидатовъ въ члены Собора русской Церкви отъ духовенства епархіи. Въ третьемъ номерѣ „Епархиальныхъ Вѣдомостей“ за текущій годъ о. Р. предлагаетъ своимъ собратьямъ избрать кандидатомъ въ члены Собора отъ духовенства мѣстнаго о. благочиннаго. Предложеніе вполнѣ своевременное, потому что время созыва Собора по всѣмъ признакамъ не за горами, и духовенству епархіи слѣдуетъ наилучшимъ образомъ использовать право рекомендаций въ члены Собора одного изъ своей среды. Если бы всѣ благочинія сошлись на одномъ кандидатѣ, то такие выборы были бы идеальными. При избраніи кандидатовъ въ члены Государственного Совѣта отъ духовенства подобные случаи въ нѣкоторыхъ епархіяхъ были. Къ сожалѣнію, ничего подобнаго при разобщенности духовенства о нашей епархіи ожидать нельзя. Скорѣе нужно ждать, что почти каждый благочинническій съездъ выдвинетъ кандидата „изъ своихъ“ членовъ и —вѣроятнѣе всего — сво-